

十余所高校公布自招简章

获得奖项考生仍受青睐,面试考核时间撞车

本报济南3月8日讯(记者 许亚薇 王光莹 实习生 卜慧文) 8日,北京交通大学、武汉大学等十余所高校陆续公布了招生简章。记者发现,获得奥数等奖项的考生仍然具有很大优势。这些高校大都将面试考核时间安排在6月10日、11日,面试考核时间撞车增加了考生的选择难度。

“孩子想试试自主招生,可没有获得过特别强的奖项,能过初审吗?”8日,教育部高考平台陆续公布了多所高校的自主招生方案,不少考生家长进行咨询。

在90所具有自主招生试点资格的高校中,北京交通大学、北京师范大学、武汉大学

等已经公布了招生简章。山东的三所高校山东大学、中国海洋大学和中国石油大学(华东)还没有动静。

“获奖仍然是硬道理。”不少家长表示,在看了部分高校的简章后发现,虽然这些高校大都不再要求学校进行推荐,对考生的成绩排名也不再限制,但获得奖项的考生仍然具有很大优势。

北京化工大学要求考生获得过全国奥林匹克竞赛省级赛区三等奖及以上者,高中阶段在科技创新、发明方面有突出表现并获得省级以上奖励,或拥有专利者等。

“材料是一个基本要求,我们看重的还是学生的面试

情况。”国科大等高校工作人员表示,材料只能反映学生的一个方面,现场的面试、考核情况才是最重要的。

根据8日多所高校公布的自主招生简章,自主招生面试考核时间全部安排在6月10日到12日。不少家长和考生反映,根据2015年的经验,自招时间集中,对考生来说选择的余地变小,选择的学校也变少了。2015年,山东大学自主招生通过初审的考生一共有1702名,其中,山东考生的比例达到62%。但是,在2015年6月14日公布的最终参加自主招生面试名单中,考生人数只剩下1020人,减少了近700人。

根据目前已经公布的自

主招生简章发现,各高校招生专业各具特色,但是,不少高校选择在优势学科招收自主招生考生。例如北京邮电大学今年共有六个专业开展自主招生工作,全部招收理科生,分别为通信工程、计算机科学与技术、自动化、软件工程、工业设计、物联网工程专业。

“大数据”“新媒体”成为时下热点,数据新闻报道慢慢从国外引入国内,越来越受媒体重视。在中国传媒大学2016年自主招生简章中,除了广播电视学、广播电视工程等常规专业,新闻学(数据新闻报道方向)招收25人,编辑出版学(新媒体方向)招收15人,紧跟时代潮流。

青岛又曝光

1713名“老赖”

本报青岛3月8日讯(记者 张晓鹏 通讯员 刘光远 孔晓亮) 欠钱不还,青岛勇丽美食城有限公司再次被曝光。8日,青岛中院又曝光了1713名“老赖”,其中,未履行标的的最高金额过亿元。

8日,青岛中院集中公布第十八批1713个失信被执行人名单信息,其中自然人1503名,法人或其他组织210名。记者从失信被执行人名单中看到,此次曝光的1713名“老赖”中,未履行标的从一亿元到几百万元不等,最高金额达10990.13万元。青岛勇丽美食城有限公司分别以未履行标的640万、946万元接连被曝光。本次公布的名单为截止到2016年3月3日仍未履行义务的失信被执行人。

实施公布失信被执行人名单信息制度以来,青岛中院已集中公布十八批共27119个全市法院范围内的失信被执行人名单信息,其中自然人22509名,法人或其他组织4610个。

家藏38辆自行车

全是偷来的

本报青岛3月8日讯(记者 张晓鹏 通讯员 魏嘉) 近日,青岛市南公安分局八大湖派出所抓获一名盗窃自行车的惯犯。民警在其家中搜查时,屋内共藏有38辆自行车,全部是偷来的。

2月26日下午6时许,一男子到市南公安分局八大湖派出所报案,称当天上午8时许将一辆山地变速自行车存放在一个停车场,下午5时许去取车的时候不见了。接警后,民警根据监控录像展开调查,最终锁定嫌疑人杨某和收赃人窦某。民警经过蹲点守候,于3月4日将嫌疑人窦某抓获,从其家中查获自行车38辆。3月5日,民警又将偷车嫌疑人杨某抓获。杨某是名惯犯,曾因多次盗窃自行车被刑拘。目前,犯罪嫌疑人杨某、窦某已被刑事拘留。

冒用投保人保单

业务员借款炒股

本报临沂3月8日讯(记者 高祥 通讯员 徐家伟 徐向田) 莒南县一名保险业务员帮客户办理保险业务后,骗得投保人信任,将投保人身份证和保单拿走,从保险公司借款用来炒股,亏损后逃匿。近日,这名保险业务员被从武汉市抓获,目前已被刑拘。

2012年6月6日,莒南县公安局刑侦大队接到洙边镇王某报警,称为其办理保险的保险公司业务员厉某,谎称为其办理返利手续,骗取其信任后,将价值55000元的保单和其身份证拿走。后来,他到保险公司询问后才知道,厉某于2011年9月6日冒用其保单,在保险公司借款55000元,后厉某将钱用于个人炒股等挥霍一空。

几乎在同一时间,莒南县公安局刑侦大队又接到莒南县涝坡镇王某报警,称其在保险公司投保的一份保单被某保险公司莒南支公司业务员厉某冒用,借款7600元之后,厉某不见了踪影。

接到报警后,办案人员查实,厉某于2011年9月至2012年6月间,以某保险公司业务员的身份取得王某及王某刚的信任,分别将二人保值为55000元和7600元的两份保单私自抵押借款,用于个人炒股亏损,购买名贵包、保健品等挥霍一空,厉某辞职逃匿。

2016年2月17日,莒南警方获悉厉某在武汉市出现,于是远赴武汉,将犯罪嫌疑人厉某抓获。

头条链接

国家专项招生增至6万人

在校不在籍“高考移民”要清退

本报济南3月8日讯(记者 王光莹 许亚薇) 8日,教育部下发通知,要求进行减少高校招生录取批次改革,高职院校要分类招生,今年的国家专项招生增加至6万人。同时,对于“高考移民”等违法违规行为要进行查处。

据介绍,根据教育部的要求,各地都在制定落实本地深化考试招生制度改革实施方案,我省的高考改革方案将从2017年正式实施。

在新的改革方案中,各省市要推进实施高中学业水平考试和综合素质评价等专项改革。各地要加快推行“文化素质+职业技能”评价方式,积极探索在高职分类招考中使用学生综合素质评价结果。

作为高考招生改革的重点,改进投档录取方式一直在进行探索。未来的方向是减少高校招生录取批次,研究制定相应招生类型的“最低录取控制分数线”。

为了促进城乡区域入学机会公平,今年将继续扩大实施“支援中西部地区招生协作计划”,进一步增加中西部地区和录取率相对较低省份的招生名额。国家、地方、高校三个定向招生专项计划继续实施,国家专项计划从5万人增加到6万人。

在去年的高考中,不少地市爆出“高考移民”问题,教育部坦承,部分人员利用进城务工人员随迁子女在当地高考政策,通过非正常学籍迁移、

空挂学籍、违规落户、提供虚假学籍证明材料等手段在一些省份获取高考资格,这种投机行为通过不正当竞争挤占了有关省份考生正常的高校入学机会。

对此,在每年全国统一高考报名前开展学籍核查和实际就读情况核查。在学期中采取进校进班点名、重点学校抽查,对违规招收的“在校不在校”“在校不在籍”的学生,要及时清退。

环卫工 免费吃早餐

日前,中宣部命名了50个全国学雷锋活动示范点,交运集团(青岛)发起创立的服务环卫工人的“交运爱心驿站”上榜,成为青岛市唯一获选的示范点,48处“交运爱心驿站”服务200余位环卫工人,环卫工可以免费吃早餐,还能休息。图为8日环卫工干完早晨的环卫工作后,在“交运爱心驿站”吃早餐。

本报记者 赵波 摄影报道



约会白富美,半小时消费8900元

征婚女是酒托,男子赴约中招

本报滨州3月8日讯(记者 王忠才 通讯员 刘云刚) 近日,邹平警方经缜密侦查,多警种协作,历经48小时昼夜奋战,打掉一个诈骗犯罪团伙,破获邹平首例利用“酒托”实施诈骗犯罪案件,抓获八名犯罪嫌疑人。

2月25日晚,小宋在邹平贴吧无意间浏览到一征婚交友帖子,帖子上留有手机号及一张年轻女子的照片。照片上的女子长相可人,堪称“白富美”。小宋索要了女子的QQ号,双方很快热聊起来,并约

定次日下午1点见面。2月26日,小宋在女子的提议下来到一个咖啡馆,短短半小时内,消费了8900元。当日下午3点多,小宋再联系女子时,对方已关机。小宋浏览当初所看帖子时,发现有好几条声称被骗的留言,这与小宋的经历如出一辙。小宋这才意识到自己被骗了,报了警。

办案民警认为该案极有可能涉嫌“酒托”诈骗,幕后应隐藏着团伙。通过调取咖啡馆及周边监控视频,经受害人辨认,初步确定几名嫌疑人的体

貌特征,并确定嫌疑人身份,摸清以郭某、刘某飞、侯某杰为首的诈骗团伙的人员结构。经走访调查,初步查明几名嫌疑人在邹平一宾馆内有住宿登记信息。经摸排,民警发现嫌疑人刚刚离开其住宿宾馆,不知去向。民警调取相关监控视频发现,嫌疑人已于两小时前乘一辆中巴车离开邹平,沿青银高速向青岛方向逃窜。民警判断,嫌疑人应该是在得知公安机关介入调查后选择逃窜。

2月29日,专案组民警在

滨州市滨城区一宾馆内发现嫌疑人踪迹,将诈骗团伙成员全部抓获归案。3月1日,邹平警方依法将涉嫌诈骗的郭某、刘某飞、侯某杰等八名犯罪嫌疑人刑事拘留。

嫌疑人供述,自今年2月25日来到邹平,首先通过论坛、贴吧、QQ群等社交平台发布征婚、交友等虚假信息约见男网友,后以年轻女子为“酒托”诱骗受害人到县城一咖啡馆内高额消费,用次品红酒掺冰红茶让受害人消费,实施诈骗。